

## “聚焦两会”2021年政府工作报告之企业三大看点

3月5日，十三届全国人大四次会议开幕，李克强总理政府工作报告内容广泛涉及企业。那么，报告到底透露了今年中国经济社会发展的哪些重要的信号？哪些新信号？

报告分为去年回顾、五年规划目标任务与今年安排三大板块。本文着重就2021年重点工作安排，特别是些新的提法，本着与多数企业有关、与重点企业有关、与企业家有关，通过关键词对报告进行解读。

**看点一：国内生产总值增长6%以上**  
2020年，中国各季度GDP增速呈现V型反转，全年GDP同比增长2.3%，成为全球主要经济体中唯一实现GDP正增长的国家。同时，GDP总量也首次突破100万亿元。这个6%目标是经过综合考量审慎提出的，这也是个预

期值，这个目标还综合考虑了未来5年中国经济增长的连续性、稳定性和可持续性。6%将由市场主体来承担，意味着企业增长的平均增长速度在6%左右，企业责任重大，任务艰巨。企业家们将根据这个基调部署与安排2021年的发展目标。

**看点二：科技创新的激励** 报告在“提升科技创新能力”一段强调，改革科技重大专项实施方式，推广“揭榜挂帅”等机制。从报告中可以看出，运用市场化机制激励企业创新，强化企业创新主体地位，鼓励领军企业组建创新联合体，拓展产学研用融合通道，健全科技成果产权激励机制，狠抓创新，强化创新激励，在加快实现科技自立自强方面发挥支柱带动作用。

**看点三：数字产业化和产业数字化报**

告提出“加快数字化发展，打造数字经济新优势，协同推进数字产业化和产业数字化转型。”这是数字经济第四年进入政府工作报告，也是继去年中央经济工作会议提出要大力发展数字经济以来，数字经济再一次出现在最高决策话语中。

从宏观层面来看，数字经济对于经济增长的影响力正在日益提升，而从微观层面来看，企业数字化转型已经成为了市场共识。每一家企业的数字化转型进程，也是数字中国建设的推动数字化转型涉及很多角色，最重要的角色是企业家。数字化转型是组织流程、商业模式的重构，重构的目的是为了更好地配置资源，促进价值的创造。对企业家来说，如何进行资源配置和重构，创造价值是必须过的关口。

## 聚沙成塔

春暖花开的日子里，团建的余热还未消失，枝星同仁们继续在工作中汲取继续前行的智慧与力量，我们来看看大家取得了哪些可喜的进展呢？

## 聚沙成塔

**存托管业务：**今年年初，枝星线下地推人员通过拜访客户与上海管鑫钢管租赁有限公司取得了联系，并在短时间内积极沟通，成功促成了合作。3月13日，管鑫与枝星签订了托管业务，入驻了枝星共享租赁平台。（素材提供：曾长保）

**技术部：**一、星享智客户端、司机端、中心端三端进行了优化升级；

**星享智客户端：**增加已签署单据查询，对已经电子签单的单据可以随时查看；增加客户线上支付费用功能，解决客户费用处理繁杂的问题。  
**星享智中心端：**收发料全流程线上处理，材料在运营中心的从进库到出库的全流程线上跟踪，提升整体运营效率，同时关键节点提推送给客户。

二、引入枝星智能终端Pad、便携式打印机，现场直接解决问题，让运营节点能够实时知晓并提升运营效率。智能

磅秤升级，现场自动打印榜单，同时磅单数据可实时传输给客户。智能磅秤无人值守，让数据更准确，减少人为操作失误。

三、客户报料全线接入枝星运营体系，材料节点可以随时追踪，可以知晓订单状态。（素材提供：马法胜）

**建筑项目工程进度：**一、嘉兴火车站提升改造项目，**进度：**已进入抢工阶段。经过年关的不断抢工，主体工程已有80%出正负零。（小tips：【正负零】建筑术语。“正负零”指的

是主体工程的一个基准面，在主体工程基准面下工程完成，该进行主体地上工程施工的时候，也就是主体工程达到“正负零”。）

二、复旦大学附属中山医院医疗科研综合楼工程，**进度：**枝星主要负责外架搭拆以及工字钢悬挑等工作，我方工人连日挑灯夜战，全力配合项目抢工，目前已经完成到11层。（素材提供：张少杰）

### 嘉兴火车站项目



### 复旦大学中山医院



上海枝星集团出版 枝星月刊 2021总第01期 今03月版 刊首寄语：我们的征途是星辰大海 - 王恩颖



枝星信箱  
欢迎您对枝星公司提出宝贵意见或建议



星享租  
微信号: xingxiangzu02



星享租  
微信号: xingxiangzu01

追梦

主编：侯婕、方悦 / 责任编辑：杜静 / 美术编辑：涂溢芬 / 摄影编辑：杜静、陈辉、方谋训



2021年，枝星将继续秉承创新发展的道路，通过互联网、科技、金融等渠道做到融合、创新和求实

## 奉贤运营中心管理提档升级将会迎来哪些变化？

牛年伊始，为进一步以高效科学的管理推动枝星发展，为客户打造品质服务、创造更多价值，奉贤运营中心积极谋划升级，力图打造规范有序的工作环境，全面提升运营中心精细化管理水平。那么，运营中心到底在哪些方面发生了变化呢？

**一、统一工装，形象一新：**枝星为工人配备了统一的工作服，工人在岗位间需要统一穿戴，增强了安全防护，体现良好精神风貌。

**二、用工明确，劳动合規：**所有工人通过正规网约签约，与枝星有明确的用工关系，保证劳动合規性，工人可以安心开展工作，构建和谐劳资用工关系。

**三、7\*24小时持续运营，缓解材料积压：**目前自有工人130余人，今年开始实行两班制：白班制、夜班制，人员进行轮休排班，



运营中心可7\*24小时连续运作，夜间也可以进行收料，加快工作进度，提高劳动生产率。

**四、定期培训，高效工作：**对枝星工人进行定期培训，培训内容包括介绍产品、验收标准、安全教育等，保证工人具备相关知识和技能，加快工人队伍培育，促进工人队伍整体素质的提高，使工人的劳动力转化成生产力。

**五、合理分配场地，系统动态管理：**今年运营中心重新划分了场地，按品类、规格、使用频率等划分了物料堆放区，保证物料的堆放有序。其中，收料库增加了5个，进一步提高仓库存储量，为客户减轻材料积压问题。



**六、物料张贴条形码标签，责任追溯到个人**在收料环节，增强了巡查机制，加大了监督力度，做到层层把关。实时准确掌握物资现场动态，并在星享智中实现全流程记录，各环节见证，促进了降本增效。对客户来说，登录系统，资产可准确清晰的呈现，方便客户动态管理。

枝星储运	
规格：A-SXG-1200*1500 φ 42*2.75*1200*1500	装卸：刘长生
数量：1000根	库管：郭玉全
	2202006171426112

此次优化升级，不仅大力改善了材料积压情况，提高了运营中心的内部控制管理水平，对于客户来说，在各种场景下都可查看物资动态，清晰准确的获知资产状况，枝星也将持续推进内部管理升级向纵深开展，做到收发料流程贯穿全生命周期，为企业实现精细化管理不断提供科技支撑。（素材提供：邢东旭）

# HAPPY 枝星 生日展板 BIRTHDAY



时光荏苒，岁月依旧。最是一年春好处！春水悠悠，春阳暖暖。三月与春天携手到来，低吟清唱着春日絮语。携着春的祝福，裹着情的温馨，把最温暖的生日祝福，送给三月的“寿星们”。许你一春暖阳，愿你每日都如春暖花开般多彩绚烂！

因为有你所以精彩



很多人都感慨“时间去哪儿了”，其实，我们是可以留住时间的，通过文字、绘画、照片、语音、视频捕捉美好瞬间，记录我们生命中美好的、快乐的、幸福的、忧伤的点滴，这些点点滴滴，承载着枝星人的记忆和故事，见证我们的成长。

对材料进行检查



三八妇女节巧克力

俞经理对新工人进行培训



新工人培训中

工人们井然有序就餐

编者按：一个又一个枝星人，用每一滴汗水为理想注入生机，用每一次拼搏，为平凡增添魅力。我们日复一日做的事情，决定了我们是怎样的人。所谓卓越，并非指行为，而是习惯。2020年度，有7位枝星同事荣获“优秀员工”称号，“筑梦之星”特开设优秀员工专访系列，邀您共品枝星人的奋斗风采。首期，我们一起走近市场运营部的熊树伟，感受一下他的心路历程。

## “对话”产品运营 ——熊树伟 枝星人！



了优秀员工。对于小熊而言，工作得到了公司的认可，是一件非常有成就感的事。他认为，作为一名优秀员工，应该具备善于思考问题、借助工具独立解决问题的能力。对于未来，他也有着十足的期待，希望个人实力和心灵都能得到成长，不断收获成长的喜悦和价值感。也希望与枝星同心同向，发挥自己的长处和优势，同枝星一起共谋发展良策！

2012年起，“互联网+”概念首次提出，自此便开始席卷中国的各个传统行业，“互联网+”通过其自身的优势，让互联网与传统行业深度融合，创造了新的发展生态。越来越多的人追随着这股热潮，期待在市场的蓝海中大展身手。熊树伟也是其中的一员，带着对未来的憧憬和期待，他加入了枝星，成为了市场运营部的一名产品运营。

他的性格深沉内敛，总是坐在自己的工位上忙碌着，平时虽然话并不多，但有同事需要协助时，他会放下正在忙的事情，先去帮别人解决问题。办公室中，也经常会听到这样一句话：“小熊，过来帮一下忙！”在枝星5年多的时间里，沉稳的他收获了同事满满的好评。

作为一名产品运营，小熊是一

个一丝不苟的人，严谨和专业是他的代名词，不过部分同事或许对他的工作内容并不了解，产品运营之于公司其实是一个十分关键的岗位，站在一个产品的生命周期来看，运营占据了相当大的比重，不仅需要进行推进产品迭代，规划SEO方案、收集用户反馈、分析用户行为及需求，还要整合线上、线下渠道和资源，思考如何拉来流量，实现用户增长。这都要求运营者必须具备对行业的前瞻性和先进性眼光，源源不断的学习和成长。

这期间，或许会碰到很多艰难的时刻。但小熊说，如果产品能够得到用户积极正面的反馈，他就能从中获得力量和支持，化解一切困难和焦虑，凭借着对这份事业的热情，他不断提高自己的技能水平和认知边界，连续两年被评为

说在最后：优秀员工并非是依靠多高的天赋才智，往往是因为，他们比别人多了一些良好的习惯，他们严谨的工作作风，良好的工作习惯。熊树伟为我们分享了他的故事，同为枝星人的你有没有产生更多思考呢？欢迎给我们留言，您的所思所想或许可以上榜筑梦之星月刊，同时让我们一同期待下一期优秀员工的故事。